



11月7日是农历立冬，济宁兖州兴隆文化园在齐鲁晚报头版打出“我为你免费”的广告，宣布“即日起持‘低保证’免费游览景区，感受中国传统文化的饕餮盛宴”，向全国千万低保群众送出温暖，立刻引起广泛关注。这个去年5月才正式运营的景区，缘何发起低保人群免费游园的公益邀约？又有哪些可游的呢？



立冬日，山东景区率先推出暖心之举 拿上低保证，免费游兴隆文化园

本报记者 许亚薇

缘起精准扶贫，借自身优势文化惠民

“十九大报告出来以后，我们兴隆文化园组织全体党员学习十九大报告，就想着结合报告内容，为社会做点事。”山东兴隆文化园有限公司总经理刘学恩说，我们把目光放在了十九大报告中的“精准扶贫”。

兴隆文化园在学习十九大报告时意识到，精准扶贫不仅要扶经济、扶物质，也要扶精神、扶智力、扶文化，利用文化园内优厚的传统文化资源，给予贫困地区和贫困群众帮助。

比起“文化扶贫”，刘学恩更愿意用“文化惠民”四个字来

总结这次大规模免费。“60周岁以上人士、残疾人士、现役军人、残疾军人这些群体都已经免费的了，我们就把目光聚焦在目前的空白——低保人群。”刘学恩说，兖州的低保人群中，城市低保对象共2300人，农村低保对象共10538人。

从全国范围来看，截至2016年，民政部有统计数据，全国有城市低保对象855.3万户、1480.2万人；农村低保对象2635.3万户、4586.5万人。虽然贫困人口连年减少，但截至2016年底，全国农村特困人员救助供养496.9万人。

兴隆文化园是国家4A级景区，规模宏大，前期投资30多亿元，目前在不断探索发展思路，做好人民日常生活与文化产业的对接，丰富景区活动阶段。“明

年五月将举办儒释道论坛，探讨优秀传统文化教育，让古代文明与现代文明来一次对接和碰撞。”刘学恩介绍。

交通便利，距兖州老火车站500米

2008年，千年古塔——兖州兴隆塔下发现了国家一级文物，包括鎏金银棺、佛顶骨真身舍利金瓶等在内的文物重现天日。为了将文化遗产完美呈现及保存，同时助力城市转型发展，兖州市启动了“兴隆寺”复建，打造“兴隆文化园(大兴隆寺景区)”的工程。

2016年5月，集名寺、名塔、演绎、体验、禅修、休闲于一体的大型文化旅游景区兴隆文化园正式开门纳客。

从金碧辉煌的舍利金瓶、寓意国泰民安的天王护法，到气势如虹的灵光宝殿、吉时升起抛洒甘露的观音水法，再到暗藏神秘地宫、出土珍奇国宝的千年古塔兴隆塔，现代艺术创作与历史积淀相互融合在一起。同时，兴隆文化园首创室内大型佛教文化主题乐园，模拟仿真人间、天界、地狱、佛国净土，让旅客在愉悦、欢乐、刺激的玩乐之中，体验佛教文化。夜晚，园区有文化主题演出《菩提·东行》，在美轮美奂的演艺中，为八方来客讲述佛顶骨舍利艰辛东来，终安奉于兖州的故事。

兴隆文化园有“一园三区”，东区位于泗河之滨，主要功能是体验和演艺，穿插生态、水景、园林、建筑和文化景观五大元素；西区位于老城区兴隆塔片区，主

要建筑包括灵光宝殿、静心园、观音园、兴隆寺等；南区禅修中心位于兴隆庄采煤塌陷区。

去兴隆文化园游玩，交通十分便利，园区距离兖州老火车站仅500米，距离京沪高铁曲阜东站也只有20分钟车程。每天，全国经停济宁兖州站的列车多达103列(不含旺季专列)，仅仅从济南发出经停兖州的列车就有40班，只需两个小时，就可以从济南到达兴隆文化园。



扫码关注本次公益行动
更多信息

334人上榜首批山东星级导游员 省内旅行社开始试行“网约导游”模式

本报济南11月8日讯(记者许亚薇) 11月4日，山东省旅游行业协会导游分会在曲阜召开“山东省首批星级导游评定总结会”，2017年上半年，山东省共评出首批星级导游员334人。会上颁布由山东省导游员星级评定委员会统一制作的各级星级导游员的证书、标识。

首批评出的334名星级导游员中，五星级55人，四星级68人，三星级154人，二星级43人，一星级14人。

据山东省旅游行业协会导游分会副会长刘慧介绍，进行星级导游员评定，目的在于让优秀导游员脱颖而出，同时也向导游行业服务提供薪酬参考，让有能力、肯付出的导游员获得应有的报酬。

导游自由执业的终极目标，是“选谁当导游，游客说了算”。虽然目前没有出现完全社会化的导游自由执业，但是省内已经有旅行社开始试用“网约导游”，通过APP，旅行社和

导游之间搭建起沟通桥梁，起到管理导游业务的作用。

“目前银座旅游使用的是棒导游APP中的网约导游功能，实现智能化导游，双向选择服务，平台的质量有保证，特别对于导游自由化执业是很大的推动作用，旅行社也能够随时监控团队、监督导游服务，导游收入有了平台保障。”刚刚被评为五星级导游员、山东银座旅游部总经理宋健志说，山东星级导游员评定对网约导游、导游自由执

业都有引领作用。

据宋健志介绍，目前银座旅游使用的网约导游平台，基本是点对点约定的导游，就是公司自己的导游，通过平台来进行管理和规范，还没有进入到社会化放开的阶段。“随着导游注册数据量增加，旺季我们可以依靠平台找导游。”宋健志说。

山东省旅游行业协会导游分会副会长刘慧说，为方便导游员拓展导游执业途径，协会研发了服务于山东省导游员的“导游

大师APP”软件，在全省范围内推广使用。软件可以实现导游带团的网上预约与交易，随时补充导游带团知识，及时解决导游带团遇到的小问题，通过注册“导游大师APP”，导游员将自动成为山东省旅游行业协会导游分会会员，享受导游培训学习、能力提升、法律咨询、权益保障等服务。

- 出品：旅游融媒新闻事业部
- 本版编辑：穆静
- 美编：郭传靖

东太行 East Taihang
中国·邯郸·武安

东太行

破碎玻璃栈道

全国唯一 中景信首创

济南市市民特价优惠

门票原价160元，现价80元。 咨询电话：0310-5963333